

印尼火山 昨晨再喷发

□新华社供本报特稿

印度尼西亚北苏门答腊省卡罗区一座沉寂数百年的火山 29 日喷发后一度平息，但昨日再度喷发，喷势超过前一天。

全国灾情应对部门官员说，疏散人数昨日升至 1.2 万。而按照卡罗区一名官员的说法，截至 29 日上午，临时安置人数已突破 2.1 万。

再度喷发

锡纳朋火山位于印尼首都雅加达西北方向大约 1300 公里处，高度大约 2460 米，属休眠火山，27 日开始显现“苏醒”迹象，29 日喷发。

当时，火山灰喷发高度大约为 1500 米，岩浆活动范围局限

在火山口附近，没有造成严重影响，包括未对航班构成干扰。

截至 29 日晚些时候，火山喷发大致平息。不过，政府部门火山研究人员苏罗诺当天提醒居民“留在临时安置点，等待进一步通知”。

这座火山昨日再度喷发。法新社援引印尼政府部门火山研究人员阿古斯·布迪安托的话报道：“它 6 时 30 分（北京时间 7 时 30 分）再次喷发，持续大约 15 分钟。火山灰喷发高度至少 2000 米。”

继续疏散

应灾部门 29 日发出警告，火山周围 6 公里以内区域为“危险区”。

苏卡纳卢村距锡纳朋火山大约 4 公里。火山喷发首日，村民马西塔·森比林与丈夫带着 4 个孩子撤到距火山大约 20 公里的卡班贾赫村，但没过多久便回了家。

“我们前一天待在临时安置点，但由于担心家里财物失窃，

晚上就返回家中，”森比林昨日告诉法新社记者，“晚上还下了雨，让我们更加确信这座火山已经平息，于是决定在家里过夜。”

“今天早上，火山再次喷发。烟尘喷得非常高，令我们一下子慌了神。”这名 41 岁的女子说。

不同部门官员所统计的疏散人员数量存在差异。美联社援引印尼全国灾情应对部门发言

人普利亚迪·卡尔多诺的话报道，疏散人数昨日升至 1.2 万，途中一名 54 岁的居民因呼吸困难而死亡。而应急部门官员安德斯·姆巴加告诉法新社记者，临时安置点昨日又接纳大约 3000 名民众，使得疏散人员总数增至 2.1 万。卡罗区官员吉洪森·塔里根告诉德新社记者，截至 29 日上午，临时安置 21054 人。

干扰航班

火山喷发首日，当地航班基本未受影响。不过，随着第二天喷势加剧，交通部提醒航班避开北苏门答腊省，同时提醒游客一些航班可能出现延误。

交通部发言人班邦·厄尔温告诉法新社记者：“进出省内外

的航班可能会受影响，这完全取决于风向。”

这座火山上一次喷发是在 1600 年，后来没有显著活动迹象，因而过去 400 多年间没有受到重点监测。

“问题在于，我们真的不知

道会发生什么，”火山研究人员苏罗诺说，“我们不知道什么触发了它的活动，喷发会持续多久以及是否会发生碎石流。”

一支专家组已于 29 日奔赴这一地区，以追踪了解火山动态。



当地居民乘卡车带着家畜撤离。



当地居民因锡纳朋火山喷发而撤离。



学童因火山喷发而停课回家。



昨日，在印度尼西亚北苏门答腊省卡罗区，锡纳朋火山再度喷发，喷出的火山灰上升到距离火山口至少 2000 米的空中。

相关链接

火山和休眠火山

火山按其活动性质，分为活火山、死火山和休眠火山。活火山指还在喷发，或者现今虽未喷发，但有活动性，预料将会喷发的火山。死火山指史前曾发生过喷发，但在人类历史时期从来没有活动过的火山。休眠火山是指有史以来曾经喷发过，但长期以来处于相对静止状态的火山。休眠火山与活火山之间很难划出明确的区分界限，锡纳朋火山与著名的长白山主峰、日本富士山同属该类火山。

据统计，现在全世界约有 500 多座活火山，其中 3/4 分布在环太平洋沿岸，形成了著名的环太平洋活火山带，其次是阿尔卑斯—喜马拉雅活火山带。其中，印尼全国共有 400 多座火山，包括活火山约 120 座，约占世界活火山数量的 1/6。

我国境内已发现的死火山、休眠火山遗迹共 600 余座，主要分布在东北、山西大同、东南沿海、台湾岛和云南腾冲等地，活火山与火山活动地区则分布在台湾岛和云南腾冲一带。